
                                                 ATA Nº 05/2022 
Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte e dois (02-03-2022), as dezenove 

horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, 
realizou-se a quinta (5°) reunião ordinária nas dependências da Câmara de Vereadores, de Sete 
de Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Joel Welter-PT, o qual saudou os presentes, 
dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da 
Passagem Bíblica pela vereadora Rosane. Correspondências recebidas: Oficio recebido do 
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento em resposta ao Ofício nº 12/2022-CMV, de 
08 de fevereiro de 2022 anteriormente enviado, com posicionamento desta Secretaria de 
Política Agrícola acerca dos pleitos encaminhados. Ofício GAB. 035/2022 encaminhando em 
anexo cópia da Lei n° 1240/2022. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 
045/2021, que inclui Despesa Orçamentária e Suplementar por Excesso de Arrecadação, tendo 
em vista o envio de oficio ao Poder Executivo, deverá aguardar a resposta do mesmo. Projeto 
de Lei n° 048/2021, que amplia o Perímetro Urbano da cidade de Sete de Setembro, foi mantido 
com as Comissões para estudo e emissão de parecer. Substitutivo ao Projeto de Lei n° 001/2022, 
que altera a Lei Municipal n° 789/2011, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em 
discussão e votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 004/2022, que 
altera a Lei Municipal n° 789/2011, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo foi mantido 
com as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 05/2022, que institui 
Gratificação Especial para desempenho de atribuições de motorista de carreta (prancha), e dá 
outras providencias, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo, foi mantido com a 
Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 06/2022, que acresce 
parágrafo único, ao Art.2°, da Lei n° 1.207 de 23 de março de 2021, e da outras providencias, foi 
enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 07/2022, 
que altera a Lei Municipal n° 656/2009, e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria 
Jurídica para estudo e emissão de parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Matéria do Grande 
Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Joel Welter - PT colocou a palavra a disposição 
dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou todos os colegas, 
assessores e o presidente, gostaria de parabenizar todas as mulheres do nosso município pelo 
dia da mulher, que é dia 08 de março, as vezes tem dias difíceis, antes tinha a pandemia, agora 
a estiagem, mas sempre estão de pulso firme para o bem-estar de suas famílias, parabéns a 
todas. Quero colocar referente a estiagem, agora veio a chuva teve pouca chuva em nosso 
município e arredores, o pessoal que lida com leitaria o pasto ta pouco, então aos pouco que a 
chuva venha para amenizar essa situação, e que a administração possa ajudar os produtores, 
tenhamos saúde fé e confiança que tudo vai dar certo. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou 
a todos os colegas, assessores e o presidente, uma das questões que me preocupa, tenho 
recebido inúmeras reclamações de famílias que antes recebiam o bolsa família, e agora por 
determinada razão foram suspensas, justamente neste  momento que estamos vivendo com 
muitas dificuldades, essas pessoas tem buscado junto a assistência social alguma forma de 
atualizar o cadastro, e nós temos conhecimento que a funcionaria que está à  frente desse 
trabalho está de atestado médico, por motivo de doença na família, então a gente vê a 
necessidade que a administração tome alguma providencia e coloque algum funcionário para 
cobrir a falta da titular para auxiliar essas pessoas e dar alguma resposta a elas, são mulheres 
que vem até mim que esperavam com aquele recurso comprar um ranchinho para colocar 
dentro de casa e muitas vezes se deparam com a situação que não vão receber, isso é triste, me 
coloco na situação dessas famílias que estão precisando muito desse benefício, peço ao líder de 
governo que leve essa situação até a administração. Outra questão pelo oficio que a gente 
recebeu me parece que única coisa que quem tem financiamentos junto as instituições 
financeiras, que busquem um pró agua, não mais do que isso, isso é lamentável, eu não lembro 
de quando os agricultores passaram por uma situação dessas, teve estiagem, mas não neste 
porte de não colher nada, então já que tem os representantes FETAG e Sindicato, houve 
movimento nesse sentido, mas essa resposta do Ministério da Agricultura é pouco, dizer que 
simplesmente vão buscar negociar as dívidas junto do banco, e os que não financiaram? E 
aqueles pequenos agricultores que já tiveram problemas de alguns anos atrás que não 



conseguiram financiar, como que fica? Então eu acho que isso e muito grave o que vai acontecer, 
pequenos agricultores vão estar incapacitados de continuar nas suas propriedades, qual a renda 
que eles vão ter? Espero que as lideranças políticas possam olhar com bons olhos e que as 
entidades que representam essa classe busque com mais força uma resposta coerente para que 
os agricultores possam continuar na suas atividades. Quero parabenizar todas as mulheres pelo 
Dia Internacional da Mulher que é no dia 08 de março, são mulheres guerreiras enfrentam todas 
as dificuldades junto com suas famílias, sempre buscando o bem estar de seus filhos, e que cada 
ano venham ter mais conquistas e sejam mais valorizadas. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou 
todos os colegas, assessores e o presidente, me junto ao Vereador Davi e a Vereadora Rosane 
parabenizando todas as mulheres do nosso município, um feliz dia, e como eu sempre digo a 
mulher que dá a vida. Também quero colocar que fui procurado por dois munícipes Celso 
Loureiro e Gilmar Copetti a respeito de iluminação publica, que faz uns dois meses que estão 
queimadas as lâmpadas de iluminação próxima as suas residências, gostaria que fosse levado 
até o executivo que se faça esse concerto e verificam também todas as lâmpadas de nossa 
cidade. Teve uma visita no gabinete do prefeito no dia 14 um novo representante da Estrela dos 
chiqueirão, nós temos a empresa Alibem, e a Estrela é uma nova empresa de São Luiz Gonzaga 
e veio ao nosso município fazer uma visita pedindo que fosse fazer uma reunião através da 
Secretaria de Agricultura que eles tão querendo investir em nosso município, pelo que me 
colocaram uma média de imediato de 10 chiqueirão de mil porcos, eles tem o mesmo padrão 
da Alibem, então se um dia uma não tiver como fornecer você pode mudar eu acho de grande 
valia, teria que ser feito um levantamento em nosso município nem que continue com a Alibem 
que possamos desenvolver mais nesse meio rural para que os jovens continuem em nosso 
município. Outra coisa que me chamou atenção passou por essa casa e nós aprovamos um 
incentivo a suinocultura, então ta ai a outra empresa, nada melhor que entrar mais uma que um 
vai melhorar a situação da outra. Também tem uma terraplanagem que estamos fazendo para 
aumento de chiqueirão no seu Joel Soares, até eu ouvi um pouco de críticas , que vai ser muito 
grande, hoje nós fechamos 14 dias de serviço lá, dá pra dizer que está quase pronto, ai 
conversando com ele perguntei pra ele quanto que ele vai dar de retorno ao município, me 
apavorei, são R$ 12,80 por porco que o município ganha, num ano só ele vai retornar ao 
município R$ 57,600, então o que a gente ta ajudando lá ele paga em um lote de porco a hora 
máquina e caminhão, então eu acho que nós temos que ajudar o povo do Sete seja em 
terraplanagem ou onde for dando retorno ao município nós temos que fazer, a prefeitura está 
de parabéns e nós funcionários temos que fazer o máximo possível que é um retorno que vai 
vim pro nosso município. Também gostaria que fosse feito um tapa buracos em nosso asfalto, 
já tem uns quantos buracos seria para não aumentar, falar com o DENIT quem sabe eles 
fornecem um pouco de material, devemos ir atrás. Vereador Adelar Donadel-PP, saudou todos 
os colegas, assessores e o presidente, quero parabenizar as mulheres que dia 08 vai ser o dia 
delas, minha esposa, minha mãe e minha vó, e em nome delas desejar muita saúde, força e 
coragem e que Nossa Senhora abençoe todas as mulheres do nosso município. Dizer que essa 
estiagem que estamos passando está difícil, mas que não perdemos a esperança, também os 
produtores de leite o preço está ruim, mas vai normalizar e tem previsão de chuva para os 
próximos dias então o pasto vai melhorar, temos que levantar a cabeça e fé em Deus que vai 
dar tudo certo. E se colocou a disposição da Comunidade e dos Agricultores, em intervir junto 
ao Governo e/ou fazer um abaixo assinado de modo que as dívidas dos produtores fosse 
abonada em face da estiagem. Vereadora Eliane Gabrielczk-PT, saudou todos os colegas, 
assessores e o presidente, ouvindo a manifestação dos colegas referente a estiagem é 
preocupante essa situação, eu estive participando junto com alguns agricultores Sindicato 
alguns representantes em Ijuí no 10° Grito da Terra, onde tinha umas 9 mil pessoas de toda a 
região solicitando reedificações do governo e ajuda, a gente sente essa falta do governo se 
manifestar em apoio aos agricultores, não só o Sindicato pedir eu acho que deveria haver uma 
preocupação do governo em ajudar esses agricultores em se manter na agricultura e ter algum 
recurso a mais, como havia em outros governos de ter mais créditos e pra quem também não 
financia ter esse apoio, por que se não vai acabar que o pessoal vai começar a desistir, a próxima 
planta será difícil com os altíssimos preços dos insumos, a gente vê essa falta do Governo Federal 



e Estadual  em apoiar os agricultores, esperamos que venha alguma ajuda a esses agricultores e 
produtores de leite, enfim toda a cadeia foi prejudicada . Também me junto aos colegas 
parabenizar pelo dia da mulher que será dia 08 parabéns a todas as mulheres Setembrenses, dia 
10 haverá um evento alusivo ao dia da mulher as 14 horas no Clube União, quem puder 
participar deste encontro e prestigiar este dia será muito bom. Por fim o senhor Presidente Joel 
Welter-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião 
Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 06ª Reunião Ordinária a 
realizar-se no dia 07 de março de 2022, as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


